

Три региона России — Бурятия, Калмыкия и Тыва — показали традиции празднования Белого месяца на Международной выставке-форуме «Россия» в Москве на ВДНХ.

Делегация Бурятии прошла по территории ВДНХ красочным шествием, показав колорит бурятских национальных костюмов. Также состоялся праздничный концерт «Празднование Белого месяца — «Цаган Сар — Сагаалган — Шагаа». Все желающие смогли принять участие в викторинах, интерактивах и мастер-классах по национальным играм, чеканке, игре на моринхуре. В универмаге выставки прошла презентация брендов республики. В Доме русской кухни представители регионов презентовали национальную кухню и продукцию местных производителей.

В составе бурятской делегации в праздничных мероприятиях приняли участие председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов и председатель Коми-

В МОСКВЕ НА ВДНХ ОТМЕТИЛИ САГААЛГАН



тета по экономической политике, природопользованию и экологии Иннокентий Вахрамеев. Парламентарии вместе с главой Бурятии Алексеем Цыденовым, полпредом Республики Тыва в Москве Чеченом Чоксумом, председателем Верховного Хурала Республики Тыва Даваа Кан-Оолом Тимуровичем посетили выставочные стенды этих регионов.

«Выставка уникальная, все регионы постарались показать не только свои достижения в социально-экономической деятельности, но и сохранение и развитие обычаев и традиций. Самое главное богатство — это народ, который проживает в России», — поделился своими впечатлениями от посещения выставочных стендов на ВДНХ глава республиканского парламента Владимир Павлов.

ВЛАДИМИР ПАВЛОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАКЛАДКЕ ПЕРВОГО КАМНЯ НАЦИОНАЛЬНОГО МУЗЕЯ

В Улан-Удэ прошла торжественная церемония закладки камня для строительства Национального музея Республики Бурятия. В мероприятии принял участие вместе с главой Республики Бурятия Алексеем Цыденовым председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов.

«Строительство в центре города Улан-Удэ нового здания Национального музея

Республики Бурятия, отвечающего современным стандартам, придаст ему дальнейшее развитие как центра культуры и места притяжения туристов. Наш Национальный музей располагает богатейшими историческими и художественными коллекциями. Общая площадь здания составит 14 тысяч квадратных метров. Комфортное и высокотехнологичное новое здание позволит музею на самом высоком уровне хранить, пополнять, экспонировать все лучшее. Для

коллектива и всей культурной общественности начало строительства музея стало особым событием», — сказал Владимир Павлов.

Ламы Буддийской традиционной Сангхи России провели ритуал закладки драгоценных сосудов «Бумбэ». Это символизирует духовное, материальное благополучие, приумножение положительной кармы и предотвращение стихийных бедствий.

Национальный музей Республики Бурятия по проекту будет представлен в виде

четырёх символических лепестков, объединённых вокруг многофункционального ядра. Необычное здание появится в 2026 году на берегу реки Уды.

Отметим, что 31 октября 2023 года состоялось подписание концессионного соглашения о строительстве и эксплуатации Национального музея между Правительством Бурятии и управляющей компанией «Инфратех Концессии». Стоимость проекта 3,7 млрд рублей, в том числе 1,7 млрд рублей — средства из федерального бюджета в виде капитального гранта. Остальные средства — за счёт Минвостокразвития по Дальневосточной концессии.

СНИЗИТЬ ЭНЕРГОТАРИФ ДЛЯ ТОСОВ

Депутат Народного Хурала Олег Бадлуев выступил с законодательной инициативой: предложил обратиться к председателю Правительства РФ Михаилу Мишустину по вопросу снижения энерготарифов для ТОСов. Составленный текст обращения внесен в повестку очередной февральской сессии республиканского парламента.

В нем говорится, что в Бурятии по инициативе жителей созданы 2406 территориальных общественных самоуправлений, показавших высокую эффективность взаимодействия общества и государства. Благодаря ТОСам население активно вовлекается в решение многих вопросов жизни и благоустройства территории, участвует в волонтерском движении.

Для обеспечения деятельности ТОСов им безвозмездно переданы 13 помещений. Однако за потребленную электрическую энергию они оплачивают как юридические лица по цене 7 рублей за кВт, тогда как население

платит 3,4 рубля за кВт. Решить вопрос по переводу ТОСов в эту категорию в силах лишь Правительство РФ.

— Сегодня тарифом для населения пользуются СНТ, ДНТ, ТСЖ, гаражные кооперативы, религиозные организации. Хотелось бы, чтобы включили в этот перечень и ТОСы. В этом и заключается суть нашего обращения к председателю Правительства РФ Михаилу Мишустину, — пояснил депутат Народного Хурала Олег Бадлуев.

Трудности с оплатой за электроэнергию возникли в пяти ТОСх Улан-Удэ. Счета за электроотопление перевалили десятки тысяч рублей у ТОС «Исток», который обустроил клуб из бывшей врачебной амбулатории. ТОС «Площадка» задолжал энергетикам около 300 тысяч рублей — им передано в пользование помещение бывшей бани, где тосовцы обустроили спортзал. Долги числятся и за ТОС поселка Кирзавод — жители отремонтировали своими силами здание бывшей водоканчки, превратив его в местный клуб.

БУРЯТСКОМУ ЯЗЫКУ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов принял участие в съезде Межрегионального общественного движения «Всебурятская ассоциация развития культуры». По его словам, проведение очередного съезда ВАРК — знаменательное событие в общественно-политической жизни республики.

«Это важный шаг в консолидации усилий институтов гражданского общества и органов государственной власти по вопросам сохранения и развития обычаев, традиций, языка и культуры бурятского народа. Депутаты Народного Хурала уделяют особое внимание реализации закона, направленного на развитие и сохранение бурятского языка», — отметил руководитель парламента Бурятии, выступая на бурятском и русском языках.

По его словам, ежегодно в законе о республиканском бюджете утверждается финансирование на реализацию государственной программы «Сохранение и развитие бурятского языка».

«Мы все понимаем, что улучшение языковой ситуации и решение языковых проблем в республике не может быть достигнуто только совершенствованием нормативно-правовой базы, без социальной ответственности и активной роли институтов гражданского общества и семьи не добиться результатов. Носители бурятского языка в общении и разговоре должны его передавать своим детям и внукам», — подчеркнул Владимир Павлов.

ДЕПУТАТЫ ПОБЛАГОДАРИЛИ АВТОРОВ КНИГИ ОБ ИСТОРИИ БУРЯТИИ

В Народном Хурале прошла встреча депутатов с авторским коллективом книги «Бурятия: все для Победы. О вкладе Бурятии в Победу советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Депутаты во главе с председателем Народного Хурала Владимиром Павловым поблагодарили авторов книги за их труд по увековечиванию имен земляков, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны.

Непосредственное участие в подготовке памятного издания приняли Национальный

музей Республики Бурятия, Национальная библиотека, Государственный архив Республики Бурятия. Они предоставили архивные документы и фотографии. Писали книгу известные журналисты Сергей Басаев и Тимур Дугаржапов. Оформление и дизайн выполнил художник Даниил Олоев. Авторский коллектив во время встречи в республиканском парламенте рассказал о том, как шла работа над проектом.

Сергей Басаев подчеркнул, что альбом создан с использованием идеи — концепции министра обороны России, генерала армии Сергея Шойгу и по личной инициативе заме-

стителя Генерального прокурора Российской Федерации — Главного военного прокурора Валерия Петрова.

По словам Тимура Дугаржапова, работа над книгой шла на протяжении пяти лет. Уникальное издание стало продолжением большой книжной серии, посвященной героям Советского Союза — уроженцам Бурятии:

«Мы собирали материал из источников, которые хранились в госархивах, музеях, на предприятиях — мясокомбинате, ЛВРЗ. Многие жители Бурятии участвовали в подготовке издания, присылали сведения о своих родственниках, дедах и прадедах, материалы из семейных архивов, фотографии».

Председатель Народного Хурала Владимир Павлов отметил, что книга — это большой вклад авторов в сохранение героиче-

ской истории нашего народа.

«Наши земляки воевали на всех фронтах Великой Отечественной войны. Из Бурятии было призвано на фронт более 120 тысяч человек, из которых почти 40 тысяч не вернулись с полей сражений. Книга не только рассказывает интересные факты о вкладе Бурятии в Победу над фашизмом, но и имеет важное значение в патриотическом воспитании молодежи. Она, несомненно, поможет подрастающему поколению стать настоящими гражданами — патриотами своей Родины, с уважением относиться к истории Республики Бурятия и великой России», — сказал Владимир Павлов.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Бурятии совместно с ИА «Восток-Телеинформ»